VI MIĘDZYPOWIATOWE POTYCZKI MATEMATYCZNE

CZECHY 2006

KLASA I

Zadanie 1. (3 pkt.)

Średnicą koła jest podstawą trójkąta równobocznego o boku a. Oblicz pole części wspólnej koła i trójkąta.

Zadanie 2. (3 pkt.)

Zadanie Diofantosa: „Znajdź 3 liczby takie, by największa z nich przewyższała środkową 
o 
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najmniejszej, środkowa przewyższała najmniejszą o 
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 największej i aby najmniejsza przewyższała liczbę 100 o 
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 środkowej liczby.”

Zadanie 3. (4 pkt.)

Zmniejszając pewną liczbę naturalną o 1 zmniejszamy ją o więcej niż 16,5%. Powiększając tę liczbę o 2, powiększamy ją o mniej niż 33,5%. Wyznacz tę liczbę.

Zadanie 4. (3 pkt.)

Na wieczorku tańczyło 20 osób. Maria tańczyła z siedmioma tancerzami, Olga z ośmioma, Wiki - z dziewięcioma i tak dalej aż do Niny, która tańczyła ze wszystkimi tancerzami. Ilu mężczyzn było na wieczorku?

KLASA II

Zadanie 1. (3 pkt.)

Mam cztery razy więcej lat niż moja siostra wtedy, gdy była dwa razy młodsza ode mnie. Razem mamy 70 lat. Ile lat mam teraz?

Zadanie 2. (3 pkt.)

Odległość między przystaniami A i B na tej samej rzece jest równa 48 km. Statek płynie z A do B 4h, a z B do A 3h. Oblicz prędkość prądu rzeki.

Zadanie 3. (4 pkt.)

W trapezie równoramiennym jedna z podstaw jest dwa razy dłuższa od drugiej. Przekątna dzieli kąt przy dłuższej podstawie na połowy. Wyznacz długości boków tego trapezu wiedząc, 
że jego pole jest równe 3
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Zadanie 4. (4 pkt.)

W małej sali odczytowej Muzeum Techniki wszystkie miejsca były zajęte. W każdym rzędzie siedziała jedna dziewczynka, a resztę miejsc zajmowali chłopcy. Rzędów było tyle, ile miejsc w jednym rzędzie. Wiadomo, że na sali siedziało więcej niż 80 osób, a mniej niż 90. Ile było chłopców, a ile dziewczynek na odczycie?

KLASA III

Zadanie 1. (3 pkt.)

Znajdź dwie liczby naturalne, których różnica kwadratów równa się 133.

Zadanie2. (4 pkt.)

Udowodnij, że w trójkącie prostokątnym, w którym jedna przyprostokątna jest dwa razy dłuższa od drugiej, wysokość opuszczona na przeciwprostokątną dzieli ją w stosunku 1:4.

Zadanie 3. (4 pkt.)

Pracownik dojeżdżał codziennie do pracy pociągiem, a następnie na stacji przesiadał się na samochód służbowy i przyjeżdżał do fabryki punktualnie w chwili rozpoczęcia pracy. Pewnego dnia wyjechał wcześniej i przyjechał na stację o 55 minut wcześniej niż zwykle. Nie czekając na samochód poszedł pieszo. Po drodze spotkał samochód, wsiadł i przyjechał do fabryki 10 minut wcześniej niż zwykle. Ile razy prędkość, z jaką szedł jest mniejsza od prędkości samochodu?

Zadanie4. ( 2pkt.)

Półkole o promieniu 6cm zwinięto, tworząc powierzchnię boczną stożka. Wyznacz kąt między tworzącą stożka, a jego wysokością oraz objętość tego stożka. 
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